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Анализ работы детского оздоровительного лагеря 
с дневным пребыванием детей в июне 2024 года 
на базе МБОУ НовосельскойСОШ  Вяземского района Смоленской области
Каждый год на базе МБОУ НовосельскойСОШ  работает   летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей. Не стало исключением и лето 2024 года.
Основная деятельность лагеря дневного пребывания   была направлена на развитие личности ребенка и включение его в разнообразие человеческих отношений и межличностное общение со сверстниками.
Цель программы: создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей, их оздоровление, нравственное и патриотическое воспитание, творческое развитие.
Задачи реализации программы:
· создание условий для эффективного патриотического воспитания школьников;
· формирование работы, обеспечивающей оптимальные условия развития у каждого подростка верности Отечеству, готовности приносить пользу обществу и государству;
· утверждение в сознании и чувствах детей патриотических ценностей, взглядов и убеждений, воспитание уважения к культурному и историческому прошлому России, к традициям родного края;
· привлечение детей к работе по возрождению и сохранению культурных и духовно-нравственных ценностей родного края и другие.
В мае-июне 2024 в лагере «Орлята России» отдыхало 29детей (в возрасте 6,6-10 лет -21 человек, 11-17лет -8 человек).
Дети, посетившие лагерь-это дети, находящиеся в тяжёлой жизненной ситуации, дети из многодетных и малообеспеченных семей.  Все воспитанники лагеря застрахованы. Для детей, согласно режиму работы лагеря, было организовано двухразовое питание (завтрак и обед). Ежедневно дети получали фрукты, овощи. Проведены медицинские осмотры детей в начале и конце смены.
Программа лагеря составлена с учётом интересов и психолого-возрастных особенностей детей и подростков. В плане работы лагеря было много познавательно-развлекательных мероприятий, экскурсий, походов, мастер-классов, конкурсов, спортивных турниров, викторин, прогулок. 
В первые дни лагеря ребята посетили сельскую библиотеку, где поучаствовали в игре «Радуйся, планета, наступило лето!» и в конкурсно – развлекательной программе «Мы - дети России!».
День 11 июня  по плану был посвящен Дню села. Воспитатели провели с детьми викторину «Край родной, навек любимый», а так же виртуальную экскурсию на тему «Малая земля – священная земля», поговорили о знаменитых людях родного края.
Очень запоминающейся была обзорная  экскурсия «Мой город-город Воинской славы», по памятным местам города Вязьма. Дети побывали в парке имени П.С. Нахимова,в сквере героев Первой мировой войны, у памятника генерал-лейтенанта М.Г. Ефремова, возложили цветы к Вечному огню. 
Интересно прошёл в лагере День А.С. Пушкина. Ребята посетили сельскую  библиотеку, где прошла викторина «Там на неведомых дорожках…» по сказкам А. Пушкина, а для детей постарше  работники ДК «Новосельский» провели  интерактивную игру о жизни и творчестве поэта. Завершился этот день конкурсом стихов А.С.Пушкина, а младшие дети с удовольствием рисовали иллюстрации па тему «Мои любимые герои сказок Пушкина». 
Интересным мероприятием встретил ребят Новосельский ДК к 22о-летию М. И. Глинки.
Традиционной стала встреча детей с педагогами станции юных техников, которые провели для них мастер-классы по авиамоделированию, изготовлению поделок в технике оригами. Также работники СЮТ организовали квест «Загадки русских сказок» и МК «Летающие пришельцы». Дети с большим удовольствием участвовали в предложенных им играх, конкурсах, викторинах.
Ко дню России педагогами была организована и проведена беседа «Русь, Россия, Родина моя» и    праздничная программа с викториной в Новосельском ДК  «Моя необъятная Родина». Очень запомнился детям в этот день проведённый Смотр строя и песни. Для жителей села воспитанники исполнили танец с лентами «Цвета России». 
22 июня в День памяти и скорби прошёл митинг у обелиска «Скорбящая мать» в д. Новое Село «Будем помнить всегда». Минутой молчания дети и участники митинга почтили память погибших в Великой Отечественной войне, возложили цветы. Воспитателями была проведена беседа «Земляки в годы ВОВ» и конкурс чтецов «Строки – опаленные войной». Дети поучаствовали в акции «Свеча памяти», организованной работниками   сельского ДК и акции «Ветеран живет рядом», дети оказали посильную помощь ветеранам войны и труженикам тыла. Рисунки воспитанников на тему «Поклонимся великим тем годам», можно было увидеть на организованной выставке работ в школе.
24 июня был посвящен Дню истории. В этот день детям рассказали об истории государственных символов России, так же они поучаствовали в викторине «Знаешь ли ты историю своей страны».Воспитатели вместе с детьми организовали выставку фотографий из семейного архива  «Храним историю вместе».
В летнем оздоровительном лагере  работа была направлена на сохранение и укрепление здоровья детей. Утренняя зарядка проводилась  ежедневно, в основном на свежем воздухе. В результате  создавался положительный эмоциональный заряд и хороший физический тонус на весь день.  Для  максимального достижения результата при проведении спортивных мероприятий присутствовал дух соревнования и реализовался принцип поощрения. Были проведены с детьми следующие спортивные мероприятия: спортивный праздник «Не перевелись еще богатыри на земле русской!», игра на местности «Зарничка», спортивный конкурс «К службе в армии готовься!».После конкурсов, которые развивали не только физическое состояние детей, но укреплялся их дух, дети получали призы.
В лагере большое внимание уделялось детской безопасности. На протяжении всей смены воспитателями  с детьми проводились беседы, инструктажи, минутки безопасности и тренинги по правилам безопасного поведения. Проведена тренировочная эвакуация по противопожарной безопасности. 5 июня ребята посетили  с экскурсией Пожарно-спасательную часть г.Вязьма.
В период работы лагеря проводились и другие разнообразные тематические  мероприятия, в которых дети принимали участие: 
· 19 июня свои двери для детей распахнула городская детская библиотека. Детям поучаствовали в интерактивной игре на экологическую тему.
· Выставка детских работ «Вязьма-город мастеров» в КВЦ г. Вязьма. 
· Поездка в контактный зоопарк д. Относово.
25 июня состоялось торжественное закрытие лагеря с дневным пребыванием на базе МБОУ Новосельской СОШ. В последний день работы лагеря  дети своими силами подготовили и провели праздничный концерт «Ты меня не забывай!» для воспитателей и работников школы, где показали все свои таланты. Особенно хочется отметить самостоятельность  и взаимопомощь детей. Затем праздник продолжился в сельском ДК, где ребятам были вручены грамоты за активное участие в жизни лагеря. Завершился праздник веселой дискотекой.
Летний оздоровительный лагерь  прошёл успешно. Дети посещали лагерь с удовольствием, они получили заряд бодрости, энергии и множество эмоций. В лагере дети смогли открыть в себе положительные качества личности, ощутить значимость собственного «я», общаться по-новому, где нет места агрессии и грубости.



